



非法集资五千万 逃亡泰国瞎折腾

事发滁州,受害者多达百余人

“我愿意回国,你们能不能帮我买一张飞机票。”2016年4月,滁州琅琊警方接到一个来自泰国的电话。“打来电话的是涉嫌非法集资诈骗的嫌疑人李翔,”办案民警告诉记者,“这伙人携巨款逃跑,最终竟然沦落到连一张飞机票也买不起。”

11月16日,随着最后一名嫌疑人刘颖,被从泰国曼谷顺利押解回滁州,这桩在滁州掀起轩然大波的非法集资诈骗案件宣告破获。

近日,三人中的陈成、李翔被移送至检察机关起诉,刘颖正处于检察院审查批捕阶段。 ■ 陆杨 包增光 记者 胡昊

做生意走上“绝路”

某某饭店、某某会所、某某山庄……说起陈成,在滁州绝对算一个“风云人物”,他名下涉及的产业十分广泛。

2000年,学新闻传媒的陈成,来到滁州投资餐饮,生意一步步壮大,产业也越来越多。经营需资金,陈成从亲戚朋友和社会上,都借了不少钱。其间,陈成认识生意伙伴李翔,两人关系密切。

给陈成致命一击的是经营一家叫喜福会的餐饮会所。他跟蚌埠一名做汽车贸易的朋友商定,对方出资他经营,但是后来对方反悔,投资的钱成了借款,每个月要归还高额利息。生意不景气,窟窿越来越大,陈成拆东墙补西墙,越陷越深。

2015年10月17日,陈成带着老婆孩子以及李翔,从上海飞到泰国。当晚,陈成给所有债主发了这样一条信息:“对不起大家,我走到了绝路,今生有命再还钱。”

“猎狐行动”上榜单

“怎么也没有想到,这样的大老板也会跑路!”2015年10月下旬,滁州琅琊警方陆续接到

多人报案,称自己多年积蓄被陈成等骗走。

警方侦查发现,案发前几天,陈成等人还“突击”向几名受害人借走了数百万元,并恶意透支了信用卡。该案受害人总共多达100余人,涉案资金有5000多万元。

滁州警方将案情向上汇报,争取跨国合作;同时向嫌疑人亲友做工作,敦促三人回国投案。很快,逃亡境外的三人,被挂上公安部“猎狐行动”的榜单。

“跨国追捕”三人归案

逃亡的日子里,三人整天泡在曼谷各大商业区里,试图寻找机会东山再起,却无所收获。本想想到泰国翻本,但希望一点点破灭。

异国他乡,举目无亲,李翔只能对陈成亦步亦趋。直到2016年3月17日,陈成告诉李翔:“我要回国投案了”。原来,国内负债累累,泰国没有进展,陈成准备放弃,想回国把事情扛下来。

陈成走后,几乎身无分文的李翔只好拨通跨国电话。此时,他连一张飞机票的钱都凑不齐了。

陈成、李翔先后回国投案,刘颖却迟迟未归。陈成旗下不少产业,都是以妻子刘颖的名义开办。陈成等人所为,刘颖是参与者。

警方无数次通过亲友劝刘颖回国投案,但她始终无动于衷,刘颖不但在泰国开了一家网店,还替女儿办好当地的入学手续。种种迹象表明,刘颖是铁了心不准备回来了。

通过与驻泰大使馆、公安部等反复请示、磋商,滁州警方做好了跨国抓捕的准备。然而,刘颖十分狡猾,警方原本准备将刘颖在海关抓捕,但刘颖似乎听到风声,弃货不顾,没有现身。

2016年11月初,民警锁定了刘颖在曼谷的躲藏位置,并迅速通报给了泰国警方。11月16日,刘颖被押解小组从泰国曼谷顺利押解回滁州。(文中嫌疑人均系化名)

□ 中央媒体看安徽

合肥经开区:做经济发展的压舱石

据22日《中国经济时报》头版头条刊发报道 农历大年初七上午8:30,上班时间刚到,合肥经济技术开发区管委会办公大楼会议室内,新年工作启动大会已经开始。合肥经开区工委书记、管委会主任杨伟一声“新年好”后,会议旋即切入正题:2017年压力更大,目标更高,开发区要有新作为,必须下狠功夫,做到打得赢、靠得住。一句话,“一步实际行动比一打纲领更重要。”

合肥经开区在2010年首次超千亿产值之后,2012年便跃过两千亿大关,两年时间完成了此前17年的任务。2013在商务部对全国国家级经开区的综合投资环境评比中,合肥经开区位居第13名,在全国省会城市国家级经开区中排名第四,再次蝉联中部六省国家级经开区第一位。以建成区仅占合肥市0.64%面积的土地,贡献了全市1/3的工业产值。此后,合肥经开区一路爬坡进阶,目前正向5000亿元产值冲刺。在锻造合肥乃至安徽先进制造业产业体系,实施转型升级战略、应对经济新常态过程中,经开区经受住了考验,显示出了历史担当,名副其实地成为地方“工业发展主引擎,创新发展新高地”。压舱石的分量更重。

孩子遭“绑架勒索”20万 爸爸焦急付款被阻止

马鞍山警方和银行成功阻止一起新型电信诈骗

星报讯(袁佳 张发平)“爸爸,救我……”电话里传来儿子的哭救声之后,一名男子声称“你儿子在我手里,请汇款20万元赎人”。近日,家住马鞍山市花山区的王先生接到了绑匪的电话,他急匆匆赶到银行准备汇款,被银行工作人员察觉有异,遂报警。果然,沙塘派出所民警发现这是一起新型电话诈骗案。

王先生在单位上班时,突然接到一个陌生号码的来电。电话那头一接通,就有一名男子威胁王先生,说儿子已被他们控制。要汇20余万元才肯放人,否则将撕票。紧接着电话里传来孩子求救的哭腔:“爸爸,救我……”王先生惊慌失措下,拿着家里的存折就往银行跑!

看着民警出现在银行,王先生连忙让民警噤声,原来电话一直是接通状态!民警一边小声的向王先生了解情况,一边指导他与“绑匪”周旋。几分钟后,“绑匪”挂断了电话。

王先生顿时焦躁不安,民警安抚他的同时对其手机进行翻查,发现“绑匪”打来的电话竟然是广东的号码,而“绑匪”又操着一口河南口音。警方据此初步判断,这极有可能是一个骗局,“儿子被绑架”应该是骗子的伎俩。

眼看着时间一分一秒地过去,还不见孩子踪迹,王先生试图要到银行汇款。在民警劝阻王先生的当下,就看见不远处背着书包的孩子正慢悠悠地向家走来!原来,王先生的儿子考完试跟几个同学聚了个餐,这才没有准时回家。

据办案民警介绍,此类“电话绑架”诈骗案是利用家长爱子心切的心理,造成心理慌乱,致使犯罪分子诈骗得手。民警提示广大家长,接到这类电话时,第一要保持冷静,可以多问一句话,比如孩子的姓名、年龄等等。此外,不管是真是假,都要及时报警。

“零窗口”:看医生前就能得到初诊

星报讯(郑慧 记者 李皖婷) 被全球医疗界誉为“金印章”的JCI认证金牌首次落户我省。昨天上午,“安徽省首家JCI认证医院”揭牌仪式在安医大二附院举行,这意味着今后患者在该院将享受到更加高质量和安全的医疗服务;国外患者在该院就诊,也可享受海外医疗保险报销。据了解,在国内2万多家医院中,目前仅有70多家通过了JCI认证。

“现在只要病人挂了号,在他见到医生之前,护士就会对他的生命体征做一个评估,他的血压、心跳、体重等一系列信息,都会由护士输入到电子病历中,这样在他见到医生那一刻,医生就可以直接在电子病历上看到他的基本信息,既节约了时间,病人的安全也得到了保证。”安医大二附院副院长杨利琦说。

记者昨天在安医大二附院看到,一楼门诊大厅原先的“挂号”“收费”等窗口不复存在,取而代之的是一排自助服务机。

这些自助机不仅能办就诊卡、充值、挂号,还能打印发票、退钱。据杨利琦介绍,现在医院门诊部唯一保留的窗口就是医保结算窗口,不过医保结算的功能也已经开始调试,未来医保结算也可以在自助机上进行。“住院部的自助机也已经到位了,未来医院会是‘零窗口’服务”。

地市传真

字母贴变造号牌 实习驾照被吊销

用英文字母贴变造机动车号牌,会受到什么样的处罚?2月20日,当涂县男子王某做了一次尝试后,被罚款5000元,并处10日拘留,其所持实习驾驶证一次记满12分的同时被吊销。 ■ 肖而男

合肥至中庙景区 开通环巢湖观光巴士

为了方便市民更好地环巢湖游玩,日前合肥市旅游集散中心开通了合肥至中庙景区环巢湖观光巴士,始发站点为合肥旅游集散中心,共设5个站点,分别是合肥旅游集散中心、渡江战役纪念馆、万达文旅城、滨湖湿地森林公园,终点为中庙景区旅游接待广场。合肥发车时间为6:30 7:30 9:00 13:30 15:30;中庙发车时间为7:30 9:00 13:30 15:30 17:00。 ■ 颜肆龙 严风云 张发平

年逾80老人 将不孝儿告上法庭

“你们真是好人,为了我们老百姓的事亲力亲为,上门帮我办理手续,谢谢你们。”家住泾县丁家桥镇官庄村的汪奶奶连声道谢。近日,泾县法院立案庭2名法官驱车十余公里来到汪奶奶家,上门为这位耄耋老人办理立案相关手续。据了解,老人因儿子赡养问题将其告上法庭。 ■ 王连杰 乔文君 记者 曹开发

组织传销骗钱财 “老总”领刑受罚

以虚构工程为名,要求他人以缴纳费用的方式加入,并引诱他人继续发展下线,骗取财物。2月14日,淮南市大通区人民法院对这起组织、领导传销活动案件作出宣判,方某、柴某犯组织、领导传销活动罪,分别被判处有期徒刑一年二个月,并处罚金人民币一万元。 ■ 吴越 记者 吴传贤